

Выступление председателя  
Контрольно-счетной палаты города Улан-Удэ  
**Убеевой Ларисы Юрьевны**

«Практика осуществления внешнего муниципального финансового контроля в городском округе «город Улан-Удэ2 в 2019 году»

Уважаемая Ирина Петровна, уважаемые коллеги!

В текущем году Контрольно-счетная палата экспертно-аналитические мероприятия поставила в приоритет.

Усиление акцента на этом направлении работы отражает тенденции развития муниципального финансового контроля в Российской Федерации и поставленные перед ним задачи – сосредоточить работу на предупреждении возможных нарушений и неэффективных затрат, предотвращении рисков недостижения национальных целей развития, предусмотренных Указом Президента РФ от 07.05.2018 г. №204. О НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕЛЯХ И СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧАХ РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРИОД ДО 2024 ГОДА

Экспертно-аналитические мероприятия позволяют получить достоверную информацию по вопросам освоения финансов, обеспечить своевременность реализации производственных и организационных мероприятий, разработать предложения и рекомендации по снижению отрицательных последствий от их воздействия.

Сегодня я поделюсь опытом нашей работы.

Одним из направлений деятельности, которому палата уделяет значительное внимание в течение 2019 года, является мониторинг реализации крупных проектов, в том числе утвержденных национальных.

При том, что положения закона 6-ФЗ, в отличие от Федерального закона от 05.04.2013 N 41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации», не предусматривает такой формы контроля как мониторинг, нами принято решение об осуществлении мониторинга реализации национальных и федеральных проектов на территории городского округа «город Улан-Удэ» в форме экспертно-аналитических мероприятий.

Целью мониторинга ставятся:

- получение достоверной информации по вопросам освоения финансов, своевременности реализации производственных и организационных мероприятий;
- информирование мэра Улан-Удэ, депутатов Улан-Удэнского городского Совета о результатах проводимого мониторинга;
- своевременное обнаружение негативных тенденций, разработка предложений и рекомендаций по снижению отрицательных последствий от их воздействия.

Например, в рамках федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал и социально-экономическое развитие Байкальской природной территории на 2012-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства РФ от 21.08.2012 №847, город Улан-Удэ получил значительный объем финансирования на реконструкцию правобережных очистных сооружений канализации г. Улан-Удэ.

В рамках экспертно-аналитического мероприятия 2019 г. рассматривались вопросы анализа и оценки информации о законности, обоснованности, эффективности и о результативности расходов при исполнении Муниципального контракта стоимостью 516 млн. 420 тыс. рублей это первый пусковой комплекс.

Проведена выборочная проверка 19 локальных сметных расчетов, участвовавших при формировании начально-максимальной цены контракта, с использованием программного комплекса «Гранд Смета» на предмет соответствия применяемых расценок федеральным единичным расценкам.

Анализ актов выполненных работ и дополнительных соглашений, заключенных между заказчиком и подрядчиком, выявил нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ *«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»* в части существенного изменения условий контрактов на сумму 272 млн. 832 тыс. рублей, а также выявлены риски дополнительных расходов в связи с несвоевременным исполнением обязательств заказчика по оплате выполненных работ. Было несколько проектных ошибок, которые и привели к снижению стоимости контракта.

В настоящее время, осуществляется экспертно-аналитическое мероприятие по мониторингу расходов по муниципальному контракту с ценой 954 млн. 583 тыс. рублей. 2 и 3 пусковой комплексы.

Параллельно, нами осуществляется мониторинг расходов финансового обеспечения дорожной деятельности в размере 441 млн. 131 тыс. рублей, в том числе по приоритетному проекту «Безопасные и

качественные автомобильные дороги» (313 млн. 100 тыс. рублей). В рамках проводимого палатой мониторинга помимо анализа и оценке информации о законности, обоснованности, эффективности и результативности расходов нами проводится обследование совместно с представителями заказчика фактически выполненных работ на объектах дорожной сети г. Улан-Удэ.

По результатам проведенного обследования выявлен ряд нарушений строительных норм и правил, технологии производства дорожных работ, требований муниципальных контрактов, непосредственно влияющих на результативность бюджетных расходов по ремонту автомобильных дорог города Улан-Удэ.

Муниципальному заказчику предложено направить подрядчикам предписания об устранении выявленных нарушений. Контроль за исполнением предписаний осуществляется палатой при проведении последующих обследований фактически выполненных работ на автодорожной сети г. Улан-Удэ.

В заключении хочу пожелать всем отличной работы и конструктивного диалога.